



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΚΑΔ. ΕΤΟΥΣ 2023 - 2024

Στο κείμενο που ακολουθεί συνοψίζονται τα βασικά μεγέθη του Τμήματος, όπως αυτά διαμορφώθηκαν κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023 - 2024 και οι βασικές δραστηριότητες που πραγματοποιήθηκαν στο ίδιο διάστημα.

► Προπτυχιακές σπουδές

Εγγράφηκαν	255
Μετεγγράφηκαν	71
Διαγράφηκαν	23
Παρέμειναν (στο α' έτος)	185

Κορμός/Ειδικεύσεις	Αριθμός φοιτητών
ΚΟΡΜΟΣ	1029
ΔΙΟΙΚΗΣΗ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ	21
ΔΙΟΙΚΗΣΗ-ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ	126
ΔΙΟΙΚΗΣΗ-ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ	5
ΔΙΟΙΚΗΣΗ-ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ	10
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ	3
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ-ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ	2
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ-ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ	11
ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ	12
ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ	19
ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ-ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ	16

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ-ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ	3
ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ	2
ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ	1
ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ-ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ	1

Απονεμήθηκαν 82 πτυχία

► Μεταπτυχιακές σπουδές

➤ *Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων - MBA*

Υποβλήθηκαν 59 αιτήσεις. Πραγματοποίησαν εγγραφή 38 φοιτητές κατανεμημένοι στις Κατευθύνσεις, ως εξής:

- Ελεγκτική - Χρηματοοικονομική Ανάλυση: 5
- Οργάνωση και Διοίκηση: 8
- Λειτουργίες και Καινοτομία: 24

Διαγράφηκε: 1

Απονεμήθηκαν 16 διπλώματα.

➤ *Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων για Στελέχη - Executive MBA*

Υποβλήθηκαν 50 αιτήσεις. Πραγματοποίησαν εγγραφή 32 φοιτητές κατανεμημένοι στις Κατευθύνσεις, ως εξής:

- Λογιστική και Χρηματοοικονομική: 3
- Διοίκηση Επιχειρήσεων: 26
- Επιχειρηματικότητα: 2

Σε αναστολή σπουδών: 1

Απονεμήθηκαν 24 διπλώματα.

► Διδακτορικές σπουδές

Απονεμήθηκαν 3 διδακτορικά διπλώματα.

Επιλέχθηκαν 6 υποψήφιοι διδάκτορες.

Σε αναστολή: 6 υποψήφιοι διδάκτορες.

Στο διάστημα 20 – 23 Μαΐου 2024, πραγματοποιήθηκαν οι ετήσιες παρουσιάσεις προόδου των υποψηφίων διδασκόντων του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων.

► Εργαστήρια

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023 – 2024 πραγματοποιήθηκαν εκλογές σε Εργαστήρια του Τμήματος, με τα εξής αποτελέσματα:

- Στο «Εργαστήριο Μελετών και Εκπαίδευσης Χρηματοοικονομικής, Τραπεζικής και Logistics» εξελέγη Διευθυντής ο Καθηγητής κ. Απόστολος Χριστόπουλος.
- Στο «Εργαστήριο Ποσοτικών Μεθόδων» εξελέγη Διευθύντρια η Καθηγήτρια κ. Μαρία Μαύρη.
- Στο «Εργαστήριο Διοίκησης Τεχνολογίας και Καινοτομίας» εξελέγη Διευθυντής ο κ. Αναπλ. Καθηγητής κ. Κωνσταντίνος Κούτσικος.
- Στο «Εργαστήριο Διοίκησης, Επιχειρηματικότητας και Καινοτόμου Εκπαίδευσης» εξελέγη Διευθυντής ο Καθηγητής κ. Μιχαήλ Μπεκιάρης.

► Ακαδημαϊκό Προσωπικό

Σημειώνεται ότι κατά το τρέχον έτος ολοκληρώθηκαν διάφορες διαδικασίες που αφορούν στην εκλογή μελών ΔΕΠ. Συγκεκριμένα, ολοκληρώθηκαν τρεις εκλογές στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή, στα γνωστικά αντικείμενα: «Δίκαιο των Επιχειρήσεων – Επιχειρηματικές και Διοικητικές Πρακτικές», «Διοίκηση Παραγωγής» και «Πληροφοριακά Συστήματα στη Διοίκηση Επιχειρήσεων», ενώ πραγματοποιήθηκε και η ένταξη ενός μέλους ΕΤΕΠ του Τμήματος στην κατηγορία ΕΔΠ.

Επίσης, εκτός των μελών ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΠ, στο Τμήμα δίδαξαν και μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων, Εντεταλμένοι Διδάσκοντες και μέλη ΕΔΠ της Σχολής.

Ημερίδες – Διαλέξεις – Σεμινάρια

- Την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 17:00 διοργανώθηκε Ημερίδα σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Χίου και την υποστήριξη του Δικτύου CSR Hellas με θέμα: «ΜμΕ και Βιώσιμη Μετάβαση: Νέο Πλαίσιο, Καλές Πρακτικές, Χρηματοδότηση».

Στόχος της εκδήλωσης ήταν να κατανοήσουν τόσο οι φοιτητές/τριες όσο και η τοπική επιχειρηματική κοινότητα την έννοια της βιωσιμότητας, το γιατί αφορά τις ΜμΕ και πώς τις επηρεάζει, το πώς οι ΜμΕ ανταποκρίνονται στην πρόκληση αυτή και τι εργαλεία και ευκαιρίες χρηματοδότησης υπάρχουν για την ενίσχυση της μετάβασής τους στη βιωσιμότητα. Ομιλητές ήταν οι κ.κ.: Ν. Γλαβέλη, Καθηγήτρια Τ.Δ.Ε., Μ. Αλεξίου, Πρόεδρος Δικτύου CSR HELLAS, Μέλος της Γραμματείας του

EFRAG, Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την ανάπτυξη των Ευρωπαϊκών Λογιστικών Προτύπων Βιωσιμότητας, Μ. Γιαννακάκη, Υπεύθυνη Έρευνας & Ανάπτυξης/Νομοθεσίας, «MEDITERRA S.A», Ν. Κουτσιανάς, Ιδρυτής «APIVITA» και «SYMBEEOSIS A.E.», Ν. Πολίτης, Senior Construction Manager, «COFFEE ISLAND», Ε. Καραγιάννη και Π. Παπαγεωργίου, Στελέχη Δ/σης Καινοτομίας «Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα». Συντονισμός: Α. Πάλλη, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Δικτύου CSR Hellas, Εκπρόσωπος ΕΒΕΑ.

- Την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο «Γιάννης Καράλης» Επιμορφωτικό Εργαστήριο με θέμα: «Τεχνικές Πλοήγησης στην Αγορά Εργασίας: Βιογραφικό Σημείωμα, Διαμορφώνοντας Επαγγελματικό Προφίλ στο LinkedIn», με ομιλητή τον κ. Νικόλαο Πατσέλη, Σύμβουλο του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ. Το Εργαστήριο διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων.

Οι συμμετέχουσες/οντες είχαν την ευκαιρία να ακούσουν πώς δομείται σωστά ένα Βιογραφικό Σημείωμα και μία Συνοδευτική Επιστολή, ενώ εξαιρετικά ενδιαφέρουσα ήταν η παρουσίαση για τη διαμόρφωση επαγγελματικού προφίλ στο LinkedIn.

- Στα πλαίσια της συνεργασίας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων με το ACCA οι φοιτήτριες και οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν το δωρεάν διαδικτυακό σεμινάριο του ACCA με τον CFO του Skrutz “From CFO to Chief Value Officer”, το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 6 Δεκεμβρίου 2023. Ο ομιλητής κ. Κώστας Κοντογιάννης, μέλος του ACCA και Chief Financial Officer του skrutz.gr πραγματοποίησε μια διαδραστική παρουσίαση σχετικά με τον μεταβαλλόμενο ρόλο του Οικονομικού Διευθυντή σε Chief Value Officer, βασισμένο στο πρόσφατο report του ACCA.
- Στο πλαίσιο των μαθημάτων «Διοίκηση Υπηρεσιών» και «Οργανωσιακή Συμπεριφορά» του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων πραγματοποιήθηκε διάλεξη του κ. Νίκου Μουτσουρούφη, Founder & CEO @ Mailo's, στις 7 Δεκεμβρίου 2023.

Ο κ. Μουτσουρούφης ξεκίνησε το ταξίδι του στον χώρο της μαγειρικής εργαζόμενος σε διάφορα εστιατόρια Michelin, αρχίζοντας από τη Σπονδή όταν ήταν μόλις 16 χρονών. Το 2015, είχε ένα όραμα που θα άλλαζε τον χάρτη της εστίασης: το concept “Mailo's The Pasta Project”. Εργάστηκε πάνω στη στρατηγική και την εταιρική ταυτότητα του project, βρίσκοντας έμπνευση στον αγαπημένο του σκύλο Mailo, και έχτισε το brand της εταιρείας. Το ταξίδι ξεκίνησε το 2019, χωρίς εξωτερική χρηματοδότηση. Τρία χρόνια αργότερα, το 2022, ο τζίρος ξεπέρασε τα 11 εκατ. ευρώ, με εκτιμήσεις να προβλέπουν υπερδιπλασιασμό του τζίρου για το 2023. Δεν είναι τυχαίο το ότι είναι στη λίστα Forbes 30 Under 30 Greece.

- Το ΤΔΕ συμμετείχε με μία πολυάριθμη ομάδα διδασκόντων/ουσών, διδασκτόρων, υποψηφίων διδασκτόρων και αποφοίτων στο 22ο Συνέδριο του

Συνδέσμου Επιστημόνων Χρηματοοικονομικής και Λογιστικής Ελλάδας (ΗΦΑΑ 2023). Στο συνέδριο συμμετείχαν οι διδάσκοντες κ.κ.: Μ. Μπεκιάρης, Α. Χριστόπουλος, Σ. Ζούντα, Χ. Βαδάση και Β. Τζώρα, οι διδάκτορες και ΥΔ κ.κ.: Κ. Κωσταρης, Θ. Παραπόντη, Α. Μαρκογιαννοπούλου, Φ. Σπανού, Ε. Σώρας, Α. Σταυρόπουλος και Α. Τσιργιανέλλη.

- Στο πλαίσιο της δήλωσης ειδικευσης για το β' εξάμηνο του ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων - MBA, διοργανώθηκε για τους/τις φοιτητές/τριες ειδικό σεμινάριο, στις 21.12.2023, για την κατάρτιση και διευκόλυνσή τους στην τελική επιλογή της κατεύθυνσης. Οι διδάσκουσες κ.κ.: Γλαβέλη Νίκη, Ζούντα Στέλλα και Σαλαμούρα Μαρία παρουσίασαν με επιτυχία αντιστοίχως, τις τρεις ειδικεύσεις του ΠΜΣ: *Οργάνωση και Διοίκηση, Ελεγκτική και Χρηματοοικονομική Ανάλυση και Λειτουργίες και Καινοτομία*.
- Στο πλαίσιο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων - MBA διεξήχθη συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, με θέμα: «*Το Μέλλον της Εργασίας: Τάσεις και Προκλήσεις*», την Κυριακή, 11.02.2024. Συμμετείχαν οι κ.κ.: Βίλλυ Νούλη, HR Manager, ΑΡΑΜΠΙΑΤΖΗΣ ΑΒΕΕ - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΖΥΜΗ, Vivartia, Πρόεδρος Συνδέσμου Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, Παρ. Β. Ελλάδα, Νικόλαος Μπίρης, Senior Human Resources, Hellas Gold, Υπεύθυνος Επιμόρφωσης, Δημοσιότητας & Εκδηλώσεων Συνδέσμου Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, Παρ. Β. Ελλάδα και Νίκος Φόρος, Head of Employer Branding Solutions @Kariera Group, Certified Employer Branding Consultant, Trainer and Facilitator.
- Η Δομή Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου παρουσίασε το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης, για το ακαδημαϊκό έτος 2023 - 24. Ειδικότερα, την Πέμπτη 28 Μαρτίου 2024 πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης για το τρέχον έτος, από την Τμηματικά Υπεύθυνη Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, κ. Γάκη Ελένη, Αναπλ. Καθηγήτρια και την Υπεύθυνη του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης 3 κ. Αθανασία Καδρέφη. Η παρουσίαση περιλάμβανε τα οφέλη και τον τρόπο υλοποίησης του προγράμματος (δήλωση μαθήματος, διαδικασία υποβολής αιτήσεων και απαιτούμενα δικαιολογητικά, αναζήτηση φορέων, επιλογή φοιτητών/τριών, υποχρεώσεις ασκούμενων φοιτητών/τριών, ορισμός εποπτών καθηγητών, αξιολόγηση πρακτικής άσκησης).
- Στο πλαίσιο του Βιωματικού Εργαστηρίου, με θέμα: «Συνέντευξη Επιλογής», που οργάνωσε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, ο κ. Βασίλης Ρίζος, εκπρόσωπος του Ινστιτούτου Εργασίας, παρουσίασε λεπτομερώς τα σημαντικά σημεία που πρέπει να προσέξει ένας υποψήφιος σε μια Συνέντευξη Επιλογής, καθώς και τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να παρουσιάσει τον εαυτό του, στον μελλοντικό εργοδότη του. Στο δεύτερο μέρος του Εργαστηρίου, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες ανέλαβαν συγκεκριμένους ρόλους, άλλοι ως εργοδότες και άλλοι ως

εργαζόμενοι και κλήθηκαν να κάνουν ερωτήσεις και να δώσουν απαντήσεις, σε πραγματικές συνθήκες.

- Την Τρίτη 2 Απριλίου, στο πλαίσιο του μαθήματος «Οργανωσιακή Συμπεριφορά» του ΠΜΣ «Διοίκηση Επιχειρήσεων για Στελέχη - eMBA», ο κ. Νίκος Φόρος, απόφοιτος του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου και σήμερα Head of Employer Branding Solutions του [@Kariera.gr](https://www.kariera.gr) Group, πραγματοποίησε εισήγηση με θέμα: «The importance of EVP in the creation of a strong Employer Brand».

Στην εισήγησή του ο κ. Φόρος ανέπτυξε σύγχρονα θέματα που αφορούν στο ΑΔ και συνδέονται με την προσέλκυση, ανάπτυξη, παρακίνηση και διατήρηση του ταλέντου εστιάζοντας σε τεχνικές που αφορούν στην διαμόρφωση της πρότασης αξίας προς τον εργαζόμενο και το κτίσιμο μίας ισχυρής μπράντας εργοδότη.

Οι φοιτητές/τριες μας συμμετείχαν ενεργά ανταλλάσσοντας απόψεις, διατυπώνοντας ερωτήσεις και συμβάλλοντας στον ουσιαστικό διάλογο που αναπτύχθηκε.

- Το Εργαστήριο Μελετών και Εκπαίδευσης Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής (EMEXT/FiBalab) και το Εργαστήριο Ποσοτικών Μεθόδων (QmLab) του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, διοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία ημερίδα με θέμα: «Χρηματοοικονομικός Αλφαριθμητισμός και Χρηματοοικονομική Εκπαίδευση». Η εκδήλωση ξεκίνησε με μια σύντομη παρουσίαση του θέματος και των ομιλητών από τον Καθηγητή κ. Απόστολο Χριστόπουλο και ακολούθησε παρουσίαση πρόσφατης μελέτης που διενεργήθηκε στην Αττική από τη Δρ. Βασιλική Τζώρα. Ακολούθως, ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης, καθηγητής Παν. Πειραιά, κ. Νικόλαος Φίλιππας, Ιδρυτής και Πρόεδρος του Ινστιτούτου Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού στην Ελλάδα, παρουσίασε σύγχρονα θέματα γεωπολιτικής και γεωοικονομίας σε διεθνές επίπεδο καθώς και θέματα χρηματοοικονομικού αλφαριθμητισμού και ανθεκτικότητας. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους καθηγητές του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και μεγάλος αριθμός φοιτητών που απεύθυναν σειρά ερωτημάτων προς τους ομιλητές. Αξίζει να σημειωθεί ότι την εκδήλωση παρακολούθησαν πολλοί ενδιαφερόμενοι και μέσω live streaming.

- Στο πλαίσιο του μαθήματος «Οργανωσιακή Συμπεριφορά» του ΠΜΣ «Διοίκηση Επιχειρήσεων για Στελέχη - eMBA» την Τρίτη 9 Απριλίου 2024, η κ. Καλεμίδου και ο κ. Γιουλούντας στελέχη της KPMG θα πραγματοποίησαν εισήγηση με θέμα: «The Future of Work».

Η Γεωργία Καλεμίδου είναι Director στην KPMG στην Ελλάδα, στο Τμήμα συμβουλευτικών υπηρεσιών Ανθρώπινου Δυναμικού. Έχει την ευθύνη ενίσχυσης της «εμπειρίας του εργαζόμενου» μέσα από την ανάπτυξη σύγχρονων συστημάτων διοίκησης απόδοσης και ανταμοιβών εργαζομένων, καθώς και μέσα από τη διαμόρφωση ολοκληρωμένου, σύγχρονου πλαισίου διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού (Powered

Enterprise HR) υποστηριζόμενο από ψηφιακές λύσεις (Digital HR Solutions). Ο Κώστας Γιουλόντας είναι Manager στην KPMG Σύμβουλοι Μονοπρόσωπη Α.Ε. στη διεύθυνση συμβουλευτικών υπηρεσιών ανθρώπινου δυναμικού στην Ελλάδα και ασχολείται κυρίως με έργα ψηφιακού μετασχηματισμού της Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού τα οποία βελτιώνουν την εμπειρία του εργαζόμενου.

- Στο πλαίσιο του μαθήματος «Εσωτερικός Έλεγχος και Εταιρική Διακυβέρνηση» του ΠΜΣ «Διοίκηση Επιχειρήσεων – MBA» την Πέμπτη 25 Απριλίου, ο κ. Παναγιώτης Κυριακόγκωνας πραγματοποίησε εισήγηση με θέμα: «Η εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Εσωτερικού Ελέγχου Ποιότητας σε μονάδες εσωτερικού ελέγχου».

Ο κ. Κυριακόγκωνας είναι Διευθυντής Εσωτερικού Ελέγχου του ΑΔΜΗΕ Α.Ε. Σκοπός του ΑΔΜΗΕ (Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας) είναι η λειτουργία, συντήρηση και ανάπτυξη του ΕΣΜΗΕ (Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας), ώστε να διασφαλίζεται ο εφοδιασμός της χώρας με ηλεκτρική ενέργεια με τρόπο ασφαλή, αποδοτικό και αξιόπιστο (<https://www.admie.gr/>). Ο κ. Κυριακόγκωνας είναι μέλος του Διεθνούς Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών, πιστοποιημένος Εσωτερικός Ελεγκτής. Κατέχει τις πιστοποιήσεις Certified Internal Auditor (C.I.A.), Certified Government Auditing Professional (C.G.A.P.) και Certified in Control Self-Assessment (C.C.S.A.). Διαθέτει εκτεταμένη εμπειρία 20 ετών στον εσωτερικό έλεγχο τόσο σε εισηγμένες όσο και σε μη εισηγμένες επιχειρήσεις. Κατέχει μεταπτυχιακό και διδακτορικό τίτλο σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, έχει δημοσιεύσει επιστημονικά άρθρα σε θέματα σχετικά με τη λογιστική, την εταιρική διακυβέρνηση και τον εσωτερικό έλεγχο και διαθέτει διδακτική εμπειρία τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο στα αντίστοιχα αντικείμενα.

- Την Πέμπτη 11 Ιουλίου έγινε ενημερωτική παρουσίαση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων για Στελέχη-Executive MBA.
- Την Τετάρτη 19 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε ενημερωτικό webinar για τη φοίτηση στο ΠΜΣ Διοίκηση Επιχειρήσεων για Στελέχη – Executive MBA. Συζητήθηκαν μεταξύ άλλων, θέματα σχετικά με τις σπουδές και τις προϋποθέσεις εισαγωγής στο ΠΜΣ, τη δομή προγράμματος και τις κατευθύνσεις.

► Πρακτική Άσκηση

- **Είκοσι τρεις (23)** φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, συμμετείχαν στο Έργο «Πρακτική Άσκηση Πανεπιστημίου Αιγαίου για το ακαδημαϊκό έτος 2023– 2024», με κωδικό ΟΠΣ 6004519, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό

και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027», με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

Η πρακτική άσκηση πραγματοποιήθηκε κατά το διάστημα 1η Ιουλίου έως 31 Αυγούστου 2024.

- **Δεκατρείς (13)** φοιτητές και φοιτήτριες (11 προπτυχιακοί και 2 μεταπτυχιακοί) του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, συμμετείχαν στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης μέσω του Προγράμματος «Ένταξη Φοιτητών και Αποφοίτων ΤΔΕ στην αγορά εργασίας» (κωδ. 70879). Η πρακτική άσκηση μέσω του συγκεκριμένου Προγράμματος πραγματοποιείται καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, καθώς η πλειοψηφία των φοιτητών/τριών που συμμετέχουν, βρίσκονται στα τελευταία έτη σπουδών τους.

Ο συνολικός αριθμός των ασκούμενων φοιτητών/τριών, για το ακαδ. έτος 2023 - 24, ανέρχεται σε **τριάντα έξι (36)**.

► Πιστοποίηση Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών

Πραγματοποιήθηκε η αποστολή των φακέλων για την πιστοποίηση των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του Τμήματος, ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων - MBA και ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων για Στελέχη - Executive MBA.

► Λοιπές Δραστηριότητες

- Την Τρίτη 10.10.2023 πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο «Γιάννης Καράλης» το Σεμινάριο Υποδοχής και Ενημέρωσης των πρωτοετών φοιτητών του Τμήματος.
- Με αφορμή την έναρξη των δια ζώσης διαλέξεων του ακαδημαϊκού έτους 2023 - 2024, το Executive MBA του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων υποδέχτηκε τους νέους φοιτητές/τριες του και διοργάνωσε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με θέμα «Εκπαίδευση και Επιχειρείν» μια ανταλλαγή εμπειριών με τα μέλη του Advisory Board, κ.κ.: Παναγιώτη Αλεξάκη, Ομότιμο Καθηγητή του ΕΚΠΑ και πρώην Πρόεδρο του Χρηματιστηρίου Αθηνών, Ηλία Γιαννόπουλο, Ανώτερο Αναλυτή Πολιτικής και πληροφοριών, Σύμβουλο Γεωπολιτικού Κινδύνου, ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΕ, Βασιλη Καμινάρη, Γενικό Διευθυντή και Επικεφαλής του τμήματος εξωτερικού ελέγχου της KPMG, Δρ Θεόδωρο Κρίντα, Ιδρυτή και Διευθύνοντα Σύμβουλο της Συμβουλευτικής ΚΟΥΒΑΡΑΣ Ltd και Αθανάσιο Λιάγκα, Εκτελεστικό Πρόεδρο ΔΣ και Διευθύνοντα Σύμβουλο της «Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης» (ΟΛΘ).
Παράλληλα, μετά από τέσσερις μέρες μαθημάτων, ακολούθησαν και οι δραστηριότητες επικοινωνίας, συνεργασίας, ομαδικής δημιουργίας και αυτοσχεδιασμού, στο μεσαιωνικό χωριό των Μεστών στη Χίο.

- Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το εναρκτήριο σεμινάριο για τους φοιτητές του ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων – MBA, στο πλαίσιο της παρουσίας τους στα δια ζώσης μαθήματα, τα οποία από φέτος αποτελούν μόνο το 10%, αφού το υπόλοιπο πρόγραμμα υλοποιείται εξ αποστάσεως. Επιπρόσθετα, απόλαυσαν μια ευχάριστη περιήγηση συνοδευόμενοι από τον Δ/ντή του ΠΜΣ Καθηγητή κ. Εμμ. Χριστοφάκη, διδακτικό και διοικητικό προσωπικό, σε ιστορικά σημεία εντός της πόλεως της Χίου, όπως τη ΔΚΙ Βιβλιοθήκη Χίου «Κοραΐς», την Κεντρική Πλατεία Βουνακίου, τον Δημοτικό Κήπο με το περίτεχνο βοτσαλωτό όπου δεσπόζει ο ιστορικός ανδριάντας του Κ. Κανάρη, το Φρούριο της Χίου, τα Οθωμανικά Λουτρά και το Οθωμανικό Νεκροταφείο, τη Σκοτεινή Φυλακή, καθώς και τον Ναό του Αγ. Γεωργίου.
- Την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου, η ACCA μαζί με το ΣΟΕΛ διοργάνωσαν το 2^ο Roundtable με θέματα την αναζήτηση ταλέντων, την τεχνολογία και τη βιωσιμότητα. Η εκδήλωση έγινε στην Αθήνα στο ξενοδοχείο Divani Caravel με συμμετοχή εκπροσώπων μεγάλων ελεγκτικών εταιρειών και ελληνικών πανεπιστημίων. Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου εκπροσωπήθηκε μέσω του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, το οποίο είναι ήδη πιστοποιημένο από το ACCA.
- Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία τη Δευτέρα 27.11.2023, η δεύτερη συνάντηση με τα μέλη της Εξωτερικής Συμβουλευτικής Επιτροπής (External Advisory Council) του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων – MBA του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Στη συνάντηση έγινε εκτενής συζήτηση σχετικά με τη δομή, τις κατευθύνσεις του ΠΜΣ, τα μαθήματα, τη διδασκαλία, από την οποία γεννήθηκαν ιδέες και προέκυψαν προτάσεις, ενώ ακολούθησε επικοδομητική ανταλλαγή απόψεων και κατάθεση σχεδίων για τη στενότερη διασύνδεση της εκπαίδευσης και της επιστημονικής έρευνας, με την αγοράς εργασίας και την κοινωνία. Η σύνθεση της Εξωτερικής Συμβουλευτικής Επιτροπής είναι η εξής:
 - Sir Χριστόφορος Πισσαρίδης, Regius Professor of Economics, London School of Economics, κάτοχος του βραβείου Nobel Laureate στην Οικονομική Επιστήμη (2010), τακτικό μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, Επίτιμος Καθηγητής Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπιστημίου Αιγαίου.
 - Δρ Μαρία Μποζούδη, Senior Advisor, Τομέας Βιομηχανίας, Ανάπτυξης, Τεχνολογίας και Καινοτομίας, ΣΕΒ (Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών).
 - Βέρα Μαρμαλίδου, Head of Compliance Risk Governance and Monitoring και SRCO (Segment Risk and Control officer), Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας. Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας – IIA Greece και μέλος του IIA Global Advocacy Advisory Council.
 - Παντελής Λεγάτος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του Επιμελητηρίου Χίου, Αντιπρόεδρος του ΔΣ του Επιμελητηριακού

Ομίλου Ανάπτυξης των Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ) και μέλος του Συμβουλίου Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών της Ελλάδας.

- Ράλλης Ρετέλας, οικονομολόγος, απόφοιτος του ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων - MBA του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Επικεφαλής Εσωτερικού Ελέγχου της εισηγμένης εταιρείας ΕΛΤΟΝ ΑΕΒΕ και εκλεγμένο μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής του Ελληνικού Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών.
- Τη Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε η Τελετή Καθομολόγησης Αποφοίτων και Απονομής Πτυχίων και Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών και βραβείων επιμέλειας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων.
- Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου εκπροσωπήθηκε από το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων στο 2^ο Χειμερινό Σχολείο της ASECU Youth που έλαβε χώρα μεταξύ 21 και 26 Μαΐου στο Kielce της Πολωνίας. Συμμετείχαν 50 φοιτητές και ερευνητές από 10 χώρες με αντικείμενο των εργασιών τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και τις Γεωπολιτικές και Γεωοικονομικές εξελίξεις στην περιοχή των τριών θαλασσών: Βαλτική, Μαύρη Θάλασσα και Μεσόγειος.
Η αποστολή του Πανεπιστημίου Αιγαίου αποτελείτο από τον Καθηγητή Απόστολο Χριστόπουλο που εκπροσωπεί το Πανεπιστήμιο Αιγαίου στην ASECU, την υποψήφια διδάκτορα Ελένη Δημητρίου και από τρεις προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες, Φώτη Σταματίδη, Αγγελίνα Οικονομοπούλου και Ελένη Παπανικολάου.
Στη διάρκεια της παραμονής τους στην Πολωνία, οι φοιτητές/τριες παρακολούθησαν μαθήματα στη θεματική του καλοκαιρινού σχολείου, ενώ συμμετείχαν ως μέλη σε ομάδες που διερεύνησαν θέματα βιωσιμότητας ως προς το περιβάλλον, την κοινωνία και την οικονομία καθώς και την ειρήνη και δικαιοσύνη.
- Την Παρασκευή 24 Μαΐου 2024 πραγματοποιήθηκε η Τελετή Καθομολόγησης Αποφοίτων και Απονομής Πτυχίων και Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων.
- Το Executive MBA του Πανεπιστημίου Αιγαίου διοργάνωσε το 1^ο τριήμερο εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στη Σύρο, στις 14-16 Ιουνίου 2024. Το τριήμερο αποτέλεσε μοναδική ευκαιρία ενδυνάμωσης προσωπικών δεξιοτήτων, απόκτησης γνώσεων, επίσκεψης τόπων πολιτισμικής κληρονομιάς και ενίσχυσης του ομαδικού πνεύματος.
- Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων είναι συνεργαζόμενο μέλος στο:
 - Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, με τίτλο: «Στρατηγική Διοίκηση Τουριστικών Προορισμών και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας» του Πανεπιστημίου Αιγαίου,
 - Διακρατικό, Διδρυματικό και Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), με τίτλο: “Sustainable Tourism

- Development: Heritage, Environment, Society” (Ανάπτυξη Αειφόρου Τουρισμού: Πολιτισμική Κληρονομιά, Περιβάλλον, Κοινωνία), και στο*
- ο Διδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, με τίτλο: «Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα στον Τουρισμό και την Τοπική Ανάπτυξη».

► Λειτουργία Οργάνων Τμήματος

Κατά το ακαδ. έτος 2023 - 2024 πραγματοποιήθηκαν 17 Συνελεύσεις Τμήματος: 20.09.2023, 22.09.2023, 11.10.2023, 25.10.2023, 29.11.2023, 17.01.2024, 24.01.2024, 08.02.2024, 05.03.2024, 13.03.2024, 10.04.2024, 17.04.2024, 22.05.2024, 12.06.2024, 26.06.2024, 02.08.2024 και 29.08.2024, 3 συνεδριάσεις εκλεκτορικών σωμάτων και 12 συνεδριάσεις των Συντονιστικών Επιτροπών, 7 του MBA: 14.09.2023, 29.09.2023, 24.11.2023, 18.01.2024, 16.05.2024, 25.06.2024 και 15.07.2024 και 5 του e - MBA: 15.09.2023, 24.11.2023, 20.02.2024, 10.06.2024 και 25.06.2024.

Όλες οι παραπάνω δραστηριότητες υλοποιήθηκαν και υποστηρίχθηκαν από το ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό του Τμήματος.

Χίος, 27.08.2024



Καθηγητής
Μ. Μπεκιάρης
Πρόεδρος Τ.Δ.Ε.